
02/06/2025

Θυρανοίξια Παρεκκλησίου της Αγίας Φιλοθέης 
από τον Μητροπολίτη Πειραιώς (ΒΙΝΤΕΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Τα θυρανοίξια του ιερού παρεκκλησίου επ΄ ονόματι της Αγίας 
Φιλοθέης της Αθηναίας που βρίσκεται στον Ιερό Ναό Αγίου 
Διονυσίου Πειραιώς τέλεσε το Σάββατο 31 Μαΐου ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ
συμπαραστατούμενος από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Αχελώου κ. Νήφωνα, βοηθό Επίσκοπο και Πρωτοσύγκελλο της 
Ιεράς Μητρόπολης Πειραιώς.

Νωρίτερα είχε προηγηθεί η υποδοχή τεμαχίου ιερού λειψάνου εκ της αφθάρτου 
χειρός της Αγίας, το οποίο τοποθετήθηκε στο ιερό παρεκκλήσιο για να φυλαχθεί 
εις το διηνεκές.
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Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ 
αναφέρθηκε στην εορτή των 318 Θεοφόρων Πατέρων της Α΄ Οικουμενικής 
Συνόδου που συνεκλήθη το 325 στη Νίκαια της Βιθυνίας από τον Μ. Κωνσταντίνο, 
τον Αυτοκράτορα και Ισαπόστολο.
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«Οι Θεοφόροι Πατέρες Θείω Πνεύματι καταδίκασαν την αιρετική και κακόδοξη 
απόπειρα απομειώσεως του Κυρίου της Δόξης από το δαιμονικό περίπαιγμα και τον 
αιρεσιάρχη Άρειο με τους κακόδοξους οπαδούς του» σημείωσε ο Σεβασμιώτατος 
για να τονίσει τη σημασία της πραγματοποίηση της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου.

«Εορτάζουμε τη νίκη της Ορθοδοξίας, γιατί αυτοί οι Θεοφόροι Πατέρες που 
έλαβαν μέρος σε αυτήν, είναι εκείνοι που παρέδωσαν το Σύμβολο της Πίστεως το 
οποίο ολοκληρώθηκε και έλαβε την τελική του μορφή στη Β΄ Οικουμενική Σύνοδο» 
επεσήμανε, για να συνδέσει στη συνέχεια, την εορτή των Θεοφόρων Πατέρων της 
Α΄ Οικουμενικής Συνόδου με την εορτή της Παναγίας στον Πειραιά αναφέροντας 
ότι: « Σε αυτήν την ιερά μνήμη των Θεοφόρων Πατέρων, έχουμε ορίσει να τιμάται 
η Σύναξη της Υπεραγίας Θεοτόκου, της επικεκλημένης «Ναυλόχου Προστασίας» 
της οποίας η ιερά εικόνα είναι ενθρονισμένη στο Ναό του Αγίου Διονυσίου της 
πόλης μας».



« Εδώ στο λιμάνι του Πειραιά», συνέχισε ο Σεβασμιώτατος, «η Παναγία μας είναι η 
σκέπη και η προστασία για όσους αγωνίζονται στη θάλασσα και τους ωκεανούς, 
αλλά και για αυτούς που αγωνίζονται στη θάλασσα του βίου. Είναι εκείνη που 
χαρίζει τη δύναμη, τη χάρη, την ευλογία για να φτάσουμε και στους φυσικούς 
λιμένες, αλλά και στον νοητό λιμένα της Βασιλείας του Θεού».

Στη συνέχεια αφού εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ .Ιερώνυμο για την δωρεά του ιερού 
λειψάνου της Αγίας Φιλοθέης, αναφέρθηκε στο πρόσωπο της Αγίας και στον 
θαυμαστό βίο της, τονίζοντας: «Η Αγία Φιλοθέη ήρθε για να ευλογήσει το πρώτο 
λιμάνι της πατρίδας μας, ήρθε ως θυγατέρα της Υπεραγίας Θεοτόκου». Η Οσία και 
Μεγαλομάρτυς Φιλοθέη, η «Κυρά των Αθηνών» ,όπως την αποκαλούμε, οποία 
έδρασε πνευματικά, εθνικά, ηθικά κατά τον 16ο αιώνα και πύργωσε ιερά παλλάδια, 
παρθενώνες, μοναστήρια στα οποία διέσωζε από την εκπόρνευση και τον 
εξισλαμισμό τα νέα κοράσια της πόλεως των Αθηνών. Για την πίστη και ομολογία 
της οι Αγαρηνοί της επεφύλαξαν το Μαρτύριο και έτσι κατεγράφη στις δέλτους 
των Νεομαρτύρων που με το αίμα τους πότισαν το δέντρο της εθνικής μας 
παλιγγενεσίας» τόνισε ο Σεβασμιώτατος συμπληρώνοντας ότι «οφείλουμε πολλά 
στην Αγία Φιλοθέη . Την εθνική μας ιδιοπροσωπία, γιατί οι Νεομάρτυρες ήταν 
εκείνοι που μας χάρισαν την αυτοσυνειδησία μας. Ως θυγατέρα της Παναγίας 
χαρίζει σε κάθε άνθρωπο καλής θελήσεως το μήνυμα της αληθούς πίστεως. Η Αγία 
ήρθε στο λιμάνι του Πειραιά και θα μείνει για πάντα δια του ιερού της λειψάνου το 
οποίο μας δωρίζει ο σεπτός Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερώνυμος για να ευλογεί, να εμπνέει και να οδηγεί τις συνειδήσεις 
όλων μας».
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